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Sayı :

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Sayın Al^rslan
BAYRAKTAR tarafından yazılı olarak yanıtlanmasını saygılarımla arz ederim//

TANRIKULU

iyAbakır Milletvekili
Av. Dr.

Diyarbakır’ın Silvan ilçesine bağlı Gökçetevek köyü ve çevre köylerde uzun süredir
elektrik kesintileri yaşanmaktadır. Çiftçiler ve köylüler, günün büyük bölümünde elektrik
alamadıklarını, çoğu zaman sadece 1-2 saatlik elektrik verildiğini belirtmektedir.

Buna rağmen, Dicle Elektrik Dağıtım A.Ş. (DEDAŞ) tarafından bölge halkına 60 bin TL
ile 150 bin TL arasında değişen “kaçak kullanım” cezaları kesilmiştir. Bazı köylerde
toplam ceza tutarının 20 milyon TL’yi bulduğu ifade edilmektedir. Daha vahimi, fiilen

kullanılmayan, yıkık-dökük veya kerpiç yapılara bile ceza tebliğ edilmiştir.

Çiftçiler düzenli sayaç okumaları yapıldığını, elektrik bedellerini düzenli olarak

ödediklerini belirtmelerine rağmen söz konusu cezalar nedeniyle ciddi bir mağduriyet
yaşamaktadır. Bu durum, hem hukuki güvenlik ilkesini hem de hizmetten

yararlanmayan yurttaşlara ceza kesilmemesi gerektiği yönündeki temel idari ilkeleri
ihlal etmektedir.

Elektrik altyapısının yetersizliği, tarımsal üretimde büyük kayıplara neden olmakta;
cezalarla birleştiğinde çiftçilerin ekonomik varlığı tehdit altına girmektedir.

Bu bağlamda

1. Diyarbakır’ın Silvan ilçesine bağlı Gökçetevek ve çevre köylerde son 5 yıl içerisinde
elektrik kesintilerinin süresi ve Sıklığına ilişkin resmi veriler nelerdir?

2. Elektrik alamayan veya sınırlı şekilde elektrik verilen hanelere, hangi gerekçelerle
yüksek tutarlı cezalar gönderilmiştir?

3. Kullanılmayan, yıkık ya da kerpiç yapılara ceza gönderildiği iddiaları doğru mudur?
Doğru ise bu nasıl açıklanmaktadır?

4. DEDAŞ’ın Diyarbakır’da çiftçilere kestiği cezaların toplam tutarı nedir? Bunların ne

kadarı itiraz sonucu iptal edilmiştir?

5. Düzenli sayaç okumaları yapılan ve faturalarını ödeyen vatandaşlara “kaçak
kullanım” gerekçesiyle ceza kesilmesinin yasal dayanağı nedir?
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6. Tarımsal sulama dönemlerinde elektrik kesintilerinin artmasının nedenleri nelerdir?

Bu kesintilerin önüne geçmek için Bakanlığınızın bir altyapı yatırım programı var mıdır?

7. Çiftçilerin mağduriyetini gidermek amacıyla söz konusu cezaların iptali yönünde
Bakanlığınızın bir çalışması olacak mıdır?

8. Diyarbakır ve bölge illerinde tarımsal üretimin elektrik kesintilerinden kaynaklı
kayıplarına ilişkin yapılmış bir etki analizi bulunmakta mıdır?


